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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS VINTE E SEIS DIAS DO MÊS DE AGOSTO DE DOIS MIL E 

VINTE E CINCO, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 10:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a 

Sessão Ordinária do dia 26 de agosto de 2025, às 12h10.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Geraldo, fala no-- [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Fala 

no microfone. Questão de ordem do Vereador João Maioral. Tião Correa?  “Vereador “Sebastião 

Alves Correa”: Tião Correa. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Que a voz está igual-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Eu quero registrar a minha presença.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: A voz sua está igual ao do Sr. João, hein? “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Ah, está quase a idade igual, né? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da 

V. Exa., Vereador... “Vereador “Wellington de Souza”:(*) Questão de ordem, Presidente.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Sebastião Correa. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: 

Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Welington da Farmácia.  “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Eu quero registrar a 

minha presença.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador 

Wellington.  “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Geraldo Medeiros.  “Vereador “Geraldo 

Medeiros da Silva”: Gostaria de registrar a minha presença.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrada a presença da V. Exa., Vereador Geraldo Medeiros.  “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: 

Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

professor Edinho.  “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Gostaria de registrar a minha presença.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador... “2º Secretário “Edivaldo 

Teodoro”: Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Edinho. Solicito ao Vereador Tavares que faça 

a invocação a Deus e peço para que todos fiquem em pé, por favor.  “Vereador “José Tavares de 

Siqueira”: Sr. Pai, nesta manhã estamos aqui reunidos para essa Sessão, onde nós estaremos aqui 

discutindo, votando os anseios da nossa população. Que Deus possa iluminar a mente de cada 

Vereador desta manhã e que faça o melhor para cada munícipe de nossa Cidade. Que Deus nos 

abençoe!  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Feita a invocação a Deus, eu coloco em votação a Ata da 

Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 19 de agosto de 2025.  “Vereador “Wellington de Souza”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Wellington Souza.  “Vereador “Wellington de Souza”: Gostaria de registrar a minha presença.  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador Wellington Souza. 

“Vereador “Wellington de Souza”: Muito obrigado. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Sebastião Correa.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Meu voto é favorável.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Sebastião Correa.  “Vereador 

“Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Pela ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Dudu Lima.  “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento 

de Lima”: Registrar a minha presença, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a 

presença da V. Exa., Vereador Dudu Lima. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: 

Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Welington da Farmácia.  “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Meu voto é 

favorável.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador 

Welington. Encerrada a votação: Com 15 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Ata 

da Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 19 de agosto de 2025. Passaremos agora à leitura das 
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Correspondências recebidas e Documentos apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura, por favor.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Projeto de Lei 

n. 413, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: Assunto: “Dispõe sobre autorização ao Executivo 

Municipal para promover a abertura de crédito adicional especial no valor de R$ 186,150 mil, para 

os fins que especifica e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 407, autoria: Vereador Geraldo 

Medeiros: Assunto: “Institui o ‘Programa Câmbio Verde’ no Município de Sumaré, estabelece 

diretrizes, incentivos e mecanismos de financiamento, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 

408, autoria: Vereador João Maioral e Vereador Lucas Agostinho: Assunto: “Inclusão da Festa 

Caipira da Igreja do Evangelho Quadrangular no Calendário Oficial de Sumaré”; Projeto de Lei 409, 

autoria: Vereador Presidente Hélio Silva: Assunto: “Autoriza o Poder Executivo a aproveitar 

candidatos aprovados em concurso público para os cargos de fiscal e dá outras providências”; Projeto 

de Lei n. 410, autoria: Vereador Sebastião Correa: Assunto: “Institui a Campanha Municipal de 

Conscientização sobre a Neuralgia do Trigêmeo e dá outras providências”; Projeto de Lei 411, 

autoria: Vereador Fabinho: Assunto: “Dispõe sobre a retirada gratuita de entulhos e resíduos de 

construção em imóveis residenciais ocupados por pessoas portadoras de neoplasia maligna no 

Município de Sumaré”; Projeto de Lei 412, autoria: Vereador César Bianchi: Assunto: “Institui o 

Programa Municipal de Divulgação, Prevenção e Tratamento do Ceratocone no Município de 

Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 414, autoria: Vereador Dudu Lima: Assunto: 

“Dispõe sobre a distribuição de antenas contra linha cortante para uso de veículos ciclomotores, 

motocicletas e triciclos, e dá outras providências”. Temos um Substitutivo, autoria: Vereador João 

Maioral: Assunto: “Sinalização vertical e horizontal obrigatória para carga e descarga de Sumaré”. 

Feita toda a leitura, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Passaremos agora a leitura das 

Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores.  “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rai do 

Paraíso.  “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Claro, Vereador.  “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Presidente, queria pedir a Urgência 

Projeto 413 do Prefeito.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 413?  “Vereador “Raí Stein Sciascio”: 

Isso.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço para que a Secretaria providencie a Urgência de n. 413.  

“Vereador “Raí Stein Sciascio”: Obrigado, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: De nada, 

Vereador. Peço ao 2º Secretário que faça a leitura, por favor.  “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: 

Indicação de autoria do Vereador Alan Leal, de n. 9360 a 9389: Diversos; Indicação de autoria do 

Vereador Tavares - n. 9390... a 9396: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Alan Leal - n. 

9397 a 9426: Diversos; Indicação de autoria do Vereador professor Edinho, de n. 9427 a 9437: 

Diversos; Indicação de autoria do Vereador Welington da Farmácia - n. 9438 e 9439: Retirada de 

entulhos, instalação de lombada; Indicação de autoria do Vereador Rudinei Lobo - n. 9440 a 9451: 

Diversos; Indicação de autoria do Vereador João Maioral - n. 9452 a 9473: Diversos; Indicação de 

autoria do Vereador Lucas Agostinho, de n. 9474 a 9522 - desculpa -, a 9523: Diversos; Indicação de 

autoria do Vereador Allan Sangalli - n. 9524 a 9533: Diversos; Indicação de autoria do Vereador 

Alan Leal - n. 9534 a 9553: Diversos; Indicação de autoria do Vereador César Bianchi, de n. 9554 a 

9559: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Pereirinha - n. 9560 e 9561: Recapeamento 

asfáltico; Indicação de autoria do Vereador Fabinho - n. 9562 a 9569: Diversos; Indicação de autoria 

do Vereador Rodrigo Digão, de n. 9570 a 9575: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Rai do 

Paraíso - n. 9576 a 9601: Diversos; Indicação de autoria do Vereador César Bianchi, de n. 9602 a 

9609: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Rodrigo Digão, de n. 9610 a 9619: Diversos; 

Indicação de autoria do Vereador Tavares, de n. 9620 e 9621: Operação Tapa-Buraco; Indicação de 

autoria do Vereador Rodrigo Digão - n. 9622 a 9626: Diversos; Indicação de autoria do Vereador 

Welington da Farmácia - n. 9627: Indicação de contratação de funcionários de limpeza e merenda; 
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Indicação de autoria do Vereador Geraldo Medeiros - n. 9628: Maior atenção a fila de pacientes de 

cirurgia de catarata; Indicação de autoria do Vereador Pereirinha - n. 9629 e 9630: Operação, 

recapeamento asfáltico, e sinalização viária indicando contramão; Indicação de autoria do Vereador 

Dudu Lima - n. 9631 e 9634, a 9634: Diversos; Indicação de autoria do Vereador João Maioral - n. 

9635 a 9644: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Alan Leal - n. 9645 a 9654: Diversos; 

Indicação de autoria do Vereador Lucas Agostinho, de n. 9655 a 9664: Diversos; Indicação de 

autoria do Vereador Wellington Souza - n. 9665 a 9707: Diversos; Indicação de autoria do Vereador 

Allan Sangalli, de n. 9708 e 9709: Vazamento de água e iluminação, e asfaltamento de viela; 

Indicação de autoria do Vereador João Maioral, de n. 9710 a 9732: Diversos; Indicação de autoria do 

Vereador Lucas Agostinho, de n. 9733 a 9752: Diversos. Feita a leitura das Indicações, Sr. 

Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Terminada a leitura das Indicações, passaremos a leitura, 

discussão e votação das Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que 

faça a leitura da Moção de n. 149/2025, de autoria do Vereador Geraldo Medeiros.  “1º Secretário 

“Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Ney do Gás.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Sr. 

Presidente, verificando aqui, tem cinco Moções com o mesmo teor, de Congratulação aos corretores 

de imóveis. Eu gostaria pedir a autorização a V. Exa., para mim ler todas elas e votar em bloco.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Se os Vereadores permitirem.  “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: 

Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador... “2º 

Secretário “Edivaldo Teodoro”: Por mim. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Professor Edinho.  “2º 

Secretário “Edivaldo Teodoro”: Por mim, tudo bem, pode ser.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Vamos colocar em votação, né? São cinco Moções do mesmo teor, né, que são...  “Vereador 

“Geraldo Medeiros da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Geraldo Medeiros.  “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Eu 

pediria que após essa consulta ao Plenário, se poderia retirar quatro Moções e os demais Vereadores 

assinem uma, para não... é patifaria essa questão aí.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador, eu 

digo que seria importante ler cada uma, tá? E votar em bloco todas elas, seria mais importante, 

porque é o mesmo teor, mas nem todas as escritas, eu acredito que seja iguais, e aí contempla todos 

os Vereadores que apresentaram. Pode ser assim? Consulto o Plenário para que seja lido em bloco e 

votado em bloco. Aí após a leitura, quem tem homenageado aí para ser homenageado, a gente chama 

a frente para poder pegar a homenagem, pode ser? Os favoráveis à leitura em bloco e votação em 

bloco, permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, por favor, 

Vereador, 1º Secretário Ney do Gás, faça a leitura de todas elas, e depois, em seguida, vamos votar 

em bloco. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Moção de Congratulação e Louvor aos 

corretores de imóveis pela celebração do Dia do Corretor de Imóveis, comemorado anualmente em 

27 de agosto. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. A Câmara Municipal de 

Sumaré, por iniciativa do Vereador Geraldo Medeiros, celebra o Dia do Corretor de Imóveis, data 

dedicada a homenagear os profissionais que desempenham papel essencial na realização do sonho da 

casa própria e na concretização de importantes negócios para famílias e empresas. A profissão de 

corretor de imóveis possui raízes históricas antigas, com registros desde o Império Romano e 

presença marcante no Brasil desde o período colonial. Os primeiros profissionais organizados 

surgiram no início do século XX, e, após décadas de lutas, a atividade foi regulamentada pela Lei 

Federal n. 6.530, de 12 de maio de 1978, que disciplinou o exercício da corretagem e instituiu os 

órgãos de fiscalização, como os Conselhos Regionais de corretores de imóveis e o Conselho Federal 

de corretores de imóveis. Atualmente, o exercício da profissão exige formação técnica ou superior, 

além do registro no Creci, exigindo grande dedicação por parte dos interessados em desempenhar 

essa profissão para garantir qualificação e segurança aos negócios. O Corretor de Imóveis é muito 
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mais que um intermediador de transações: é conselheiro, orientador e aliado confiável em uma 

jornada que envolve grandes expectativas e importantes decisões patrimoniais. Com dedicação, 

paciência e profundo conhecimento do mercado, auxilia compradores a encontrar o imóvel adequado 

e vendedores a obter o melhor valor para o seu patrimônio. Cabe a esse profissional avaliar imóveis, 

analisar riscos, acompanhar variações de mercado e, acima de tudo, cumprir sua obrigação ética de 

fornecer informações claras e precisas, recusando-se a intermediar negócios ilegais ou injustos. A 

atividade de corretagem contribui significativamente para o desenvolvimento social e econômico dos 

municípios, ao fomentar o setor imobiliário, gerar empregos e renda, estimular investimentos e 

promover a união familiar por meio da moradia. Ressalte-se, ainda, o crescimento da participação 

feminina na profissão, que, após superar barreiras históricas, representa hoje parcela expressiva e 

qualificada da categoria, trazendo dedicação, empenho e competências que enriquecem a atividade. 

Mediante... mesmo diante das constantes transformações tecnológicas, os corretores de imóveis 

continuam sendo indispensáveis, pois o fator humano permanece insubstituível na mediação de 

negócios que envolvem não apenas valores financeiros, mas também sonhos, segurança e 

expectativas de futuro. Diante da sua importância social, econômica e humana, a Câmara Municipal 

de Sumaré manifesta Congratulação e aplausos a todos os corretores de imóveis, em especial aos que 

atuam em nosso Município, reconhecendo sua dedicação, ética, zelo e contribuição decisiva para a 

concretização da maior... do maior desejo das famílias brasileiras: A conquista do próprio lar. Dessa 

forma, Após ouvido o Plenário, e aprovada esta Moção de Congratulação e Louvor, que esta Moção 

seja encaminhada ao Sr. José Augusto Viana Neto (Presidente do Creci - São Paulo), situado na Rua 

Pamplona, 1.200 – Ed. Corretor de Imóveis - Jardim Paulista, Estado de São Paulo e aos demais 

destinatários que essa Casa julgar pertinente para o amplo conhecimento dos homenageados”. Sala 

das Sessões, 26 de agosto de 2025. Vereador Geraldo Medeiros; “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré. O Vereador Prof. Edinho, no uso das suas atribuições regimentais, apresenta à 

elevada consideração do Plenário a presente Moção de Congratulações aos corretores de imóveis do 

Município de Sumaré, pelo transcurso do Dia Nacional do Corretor de Imóveis, a ser celebrado no 

dia 27 de agosto, data em que se reconhece a importância desta categoria profissional para a 

sociedade e para o desenvolvimento econômico de nossa Cidade e de todo o país. A referida data 

representa uma justa homenagem à categoria, reconhecendo sua relevância para a sociedade e sua 

expressiva contribuição para o desenvolvimento econômico de nossa Cidade e de todo o país. Os 

corretores de imóveis exercem papel fundamental na mediação de negócios imobiliários, garantindo 

segurança jurídica, valorização do patrimônio e acesso da família ao sonho da casa própria, além de 

contribuírem para a movimentação da economia local e nacional. Ademais, é necessário reconhecer 

que os corretores de imóveis, em sua atuação diária, não apenas intermediam transações, mas 

também constroem histórias de vida, auxiliando famílias a realizarem sonhos e empreendedores a 

investirem em novos projetos. Trata-se de uma atividade que exige conhecimento técnico, 

responsabilidade, ética e, sobretudo, compromisso com o desenvolvimento humano e urbano de 

nossa Cidade. Diante do exposto, requer-se, na forma regimental, a aprovação da presente Moção de 

Congratulações, a ser encaminhada aos corretores de imóveis do Município de Sumaré, como 

expressão do reconhecimento e da sincera gratidão desta Casa Legislativa pela significativa 

contribuição dessa valorosa categoria profissional ao progresso de nossa Cidade”. Sala das Sessões, 

26 de agosto de 2025. Vereador professor Edinho; “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré. Moção de Congratulações ao Sr. Sérgio Luis de Oliveira pela sua brilhante trajetória e pelo 

dia do corretor de imóveis comemorado no dia 27 de agosto. Eu, Vereador Alan Leal, nos termos 

regimentais, apresento a presente Moção de Congratulações ao Sr. Sérgio Luis de Oliveira, nascido 

em 1 de dezembro de 1964, filho de Benedito Rodrigues de Oliveira e Isaura Maria de Oliveira (in 

memorian), natural de Borborema - São Paulo. Sérgio, morador de Sumaré há 50 anos, iniciou sua 
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carreira no mercado imobiliário em 19 de agosto de 2008, como captador de imóveis para locação. 

Sua jornada profissional evoluiu, e em 19 de setembro de 2009, ele se tornou corretor estagiário. Para 

oficializar sua atuação, Sérgio realizou o curso de corretor de imóveis pelo Creci, obtendo o registro 

de n. 98923 F. Desde 19 de agosto de 2010, ele atua como corretor autônomo, especializando-se em 

vendas. Diante de sua trajetória de dedicação e profissionalismo, o homenageado é digno de 

reconhecimento nesta Casa de Leis, especialmente neste momento de celebração dessa honrada 

profissão. Portanto, após ouvido o Plenário, solicito que seja aprovada a referida Moção de 

Congratulação. Sem mais para o momento, aguarda-se a aprovação da mesma, nos termos 

regimentais”. Sala das Sessões, 26 de agosto de 2025. Vereador Alan Leal; “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré. Moção de Congratulações ao Sr. Leandro José Cirilo pela sua 

brilhante trajetória e pelo dia do corretor de imóveis comemorado no dia 27 de agosto. Eu, Vereador 

Alan Leal, nos termos regimentais, apresento a presente Moção de Congratulações ao Leandro José 

Cirino, pelo seu trabalho como corretor de imóveis em Sumaré e região, em homenagem ao Dia do 

Corretor de Imóveis, celebrado em 27 de agosto. Leandro José Cirino nasceu em 17 de agosto de 

1983, na cidade de Americana, sendo filho de Valter Cirino e Quitéria Ferreira Cirino. Atualmente, 

ele reside em Sumaré. Atuando no mercado imobiliário desde 2017, Leandro trabalha como corretor 

de imóveis em Sumaré e região. Ele é gestor de equipe em uma imobiliária e ajuda clientes a 

encontrarem as melhores oportunidades para investir ou morar, equilibrando a realização do sonho 

da compra do primeiro imóvel. A sua atuação é fundamental para o desenvolvimento e crescimento 

da nossa Cidade, pois ele contribui para a realização de um dos maiores sonhos dos cidadãos: A 

aquisição da casa própria. Seu trabalho dedicado e profissionalismo merecem nosso reconhecimento 

e congratulação, assim, diante do exposto, manifestamos nosso reconhecimento à sua brilhante 

trajetória. Portanto, após ouvido o Plenário, solicito que seja aprovada a referida Moção de 

Congratulação. Sem mais para o momento, aguarda-se a aprovação da mesma, nos termos 

regimentais”. Sala das Sessões, 26 de agosto de 2025. Vereador Alan Leal; “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré. A Câmara Municipal de Sumaré, por iniciativa do Vereador Hélio 

Silva, Presidente desta Casa de Leis, apresenta esta Moção de Congratulação ao Conselho Regional 

de Corretores de Imóveis de Sumaré e, por extensão, à Delegacia Regional de Americana, pela 

celebração do Dia do Corretor de Imóveis, em 27 de agosto. Nesta data tão significativa, celebramos 

uma classe de profissionais que são verdadeiros pilares para o desenvolvimento da nossa Cidade. 

Mais do que intermediar negócios, os corretores de imóveis são arquitetos de sonhos, consultores de 

vida e agentes essenciais porque transformam projetos em lares e investimentos em prosperidade. O 

dinamismo do mercado imobiliário, que impulsiona o crescimento urbano e fortalece a economia 

local, pulsa graças ao trabalho diário e dedicado de cada um desses especialistas. Em Sumaré, o vigor 

desta profissão é notável, refletido nos 993 corretores de imóveis e 149 imobiliárias ativas que, com 

sua expertise e empenho, contribuem diretamente para a pujança do nosso Município. Por trás dessa 

força, há a indispensável atuação do CRECI, uma instituição que é o alicerce da ética, da legalidade e 

da segurança jurídica, garantindo a credibilidade e a excelência que o setor exige e que a sociedade 

merece. Este notável trabalho de organização e valorização da classe é fruto de uma liderança 

exemplar. Em Sumaré, aplaudimos a gestão do Delegado Sub-regional, Sr. João Carlos Parussolo, e 

da Subdelegada, Sra. Dalva Maria de Souza Parussolo, cujo compromisso eleva o patamar da 

profissão em nossa Cidade. Da mesma forma, reconhecemos a sólida condução da Delegacia 

Regional de Americana, sob o comando do Delegado, Sr. Rogério Diniz Armond, e do Subdelegado, 

Sr. Fábio Oscar Santarosa, que coordenam com maestria os trabalhos em nossa região. Por todo o 

exposto, e pela imensa gratidão aos serviços prestados, requeremos que seja registrada nos anais 

desta Casa de Leis esta justa e sincera homenagem. Que esta Moção de Congratulação seja 

encaminhada aos ilustríssimos representantes da categoria, estendendo a eles e, por seu intermédio, a 
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cada corretor e corretora de Sumaré e região, nosso mais profundo respeito e admiração. Que o 

profissionalismo e a paixão pelo que fazem continuem a edificar um futuro ainda mais promissor 

para todos”. Sala das Sessões, 26 de agosto de 2025. Vereador Presidente Hélio Silva; “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Tenho a honra e a grata satisfação de apresentar, a esta 

egrégia Casa de Leis, a presente Moção de Congratulação aos Corretores de Imóveis pelo transcurso 

do seu dia, comemorado em 27 de agosto. No dia 27 de agosto, uma data especial que desenha no 

calendário para honrar aqueles que desempenham um papel fundamental em realizar os sonhos de 

muitas pessoas: Os corretores de imóveis. É um dia para reconhecer e celebrar esses verdadeiros 

heróis dos lares, que transformam transações de propriedades em jornadas emocionantes rumo a um 

novo capítulo na vida de seus clientes. Os corretores de imóveis são muito mais do que 

intermediários de negócios, são guias, conselheiros e aliados confiáveis em uma jornada que pode ser 

repleta de expectativas, ansiedade e decisões importantes. Eles entendem que a compra ou venda de 

uma propriedade é muito mais do que apenas uma transação financeira, é uma decisão que afeta o 

bem-estar, os sonhos e as aspirações das pessoas. Com paciência, dedicação e conhecimento 

aprofundado do mercado imobiliário, os corretores ajudam os compradores a encontrar o lar perfeito 

que atenda às suas necessidades e desejos, enquanto auxiliam os vendedores a obterem o melhor 

valor pelo seu patrimônio. Eles são mestres na arte de conectar pessoas a espaços que em breve serão 

repletos de memórias, risadas e histórias. À medida que celebramos este dias, lembremos de 

expressar nossa gratidão aos corretores de imóveis que tornam possível a realização de sonhos e a 

construção de vidas melhores, seja negociando contratos, explorando propriedades, oferecendo 

orientação jurídica ou fornecendo insights sobre tendências do mercado. Os corretores de imóveis 

são verdadeiros especialistas multitarefas, cujo compromisso e paixão não conhecem limites. A 

presente é o justo reconhecimento a esses profissionais que trabalham, incansavelmente, para tornar 

realidade os sonhos de uma casa própria, um novo começo e ou um investimento valioso”. Sala das 

Sessões, 26 de agosto de 2025. Vereador Sebastião Alves Correa. Feita as cinco leituras, Sr. 

Presidente. Desculpa, seis leituras.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: As Moções de n. 149, 150, 151, 

152, 154 e 155 estão em discussão.  “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Questão de ordem, 

Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador... Quem pediu primeiro?  

“2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Eu.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Professor Edinho.  “2º 

Secretário “Edivaldo Teodoro”: Eu quero parabenizar todos os Vereadores que fizeram, com muito 

carinho, a Moção para os corretores da nossa Cidade. Função merecedora, pois são profissionais que 

ajudam, né, na compra e na venda de imóveis em nosso Município com muita responsabilidade e 

garantia, né, para ambas as partes. Que Deus continue abençoando todos os nossos corretores. 

Obrigado.  “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Alan Leal.  “Vereador “Alan dos Santos Leal”: 

Peço autorização para falar do local. [Falas sobrepostas]  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim, claro.  

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, público que nos assiste. Hoje, nós estamos aqui, 

com algumas Moções, né, falando sobre corretores. E eu, em especial, estou homenageando o Sérgio 

e o Leandro aqui, Canavesh(F). Então, gostaria de estender também a todos os corretores aqui da 

nossa Cidade, falar desse trabalho importantíssimo. E a gente costuma falar: “Quando você precisa 

de alguém na área jurídica, procure um advogado”, né? Então, quando você precisa também de 

alguém da área imobiliária, procure um corretor que realmente seja responsável e seja uma pessoa 

que vai acompanhar a sua vida aqui, porque, por muitas vezes, às vezes a pessoa não contrata um 

profissional e perde todo o seu bem, perde todo o dinheiro que você está investindo. Então, eu 

gostaria de parabenizar e, desde já, Presidente, pedir autorização para o Leandro, que ele faça uso da 

Tribuna, com base no Regimento - se o senhor autorizar. Obrigado, e está aberta a toda Casa para 

subscrever. E gostaria de cumprimentar também o Vagner Salustiano, que está aqui presente, foi 
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diretor de comunicação ali da cidade de Nova Odessa, de outras cidades também, e hoje trabalha na 

TV Todo Dia. Obrigado.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Após a... após as discussões e também 

votação, Vereador Alan, eu autorizo o pedido da V. Exa. Continua em discussão.  “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Rudinei Lobo.  “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Peço autorização para falar 

daqui. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim, claro.  “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu quero dar 

os parabéns aos Vereadores que fizeram essa Moção; dar os parabéns, Vereador Alan Leal, pela 

Moção ao Leandro, o qual eu conheço já faz um bom tempo. E dizer que eu conheço bastante 

corretor também, e a gente sabe que é uma profissão que não é fácil, né? O pessoal acha que é só lá, 

mostrar o imóvel, mordeu 6% e “tchau, obrigado”, né? Mas eles são pessoas que garimpam sonhos 

das pessoas. Eu acredito que o sonho de todo mundo hoje é ter um emprego digno, uma geladeira 

cheia e a casa própria. E acredito aí que em um futuro, não tão longe, vai sobrar serviço aí para todo 

mundo aí, porque todas as cidades da Região Metropolitana de Campinas têm crescido, e acredito aí 

que vai ter muita coisa boa para vender, e a Cidade vai crescer. Não adianta só a Câmara ou o 

Prefeito fazer um Plano Diretor bonito, abrir bastante coisa, a gente precisa - igual o Alan falou -, ter 

pessoas sérias no mercado de trabalho, porque a gente sabe e conhece que tem muita gente que 

utiliza da profissão para ganhar dinheiro fácil, e acaba aí prejudicando o nome dos corretores, alguma 

coisa. Esses dias, a gente teve nos jornais aí, de um cidadão aí que - eu vou só usar o termo popular -, 

ele “deu balão” em um monte de gente aí, né? E às vezes acaba queimando a profissão. É igual a 

gente aqui que é Vereador, às vezes um ou outro político aí, em algum nível aí, graças a Deus na 

nossa Cidade está tranquilo, mas às vezes acaba queimando, né, a classe. O corretor, às vezes, aí tem 

um lá, que ele chega lá e fala para o cara assim, eu conheço, tem o Alisson, né, vizinho nosso lá, e 

ele comenta: “Ah, você vai lá e mostra a casa, vem o outro corretor, vem e derruba o preço, 

atrapalha, no fim nem eu e nem o outro vende, e acaba deixando de fazer negócio”. Não é fácil ser 

corretor, é uma arte! E parabéns, viu? Deus abençoe as vendas de vocês e que possa ajudar nossa 

Cidade crescer, trazer boas empresas e fazer bons negócios.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Continua em discussão. Não havendo oradores, em votação, em bloco das Moções.  “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão 

de ordem do Vereador Sebastião Correa.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Meu voto é 

favorável.  “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, Presidente.  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a votação favorável do Vereador Tião. Questão de ordem 

do Vereador Welington Domingos Pereira.  “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: 

Meu voto é favorável.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa., Vereador 

Welington. Encerrada a votação: Com 18 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado todas 

as Moções. A pedido do Vereador Alan Leal, peço para que o Leandro adentre o Plenário para poder 

usar a Tribuna no tempo regimental. “Munícipe “Sr. Leandro José Cirino”: Som, teste. Bom, 

primeiro lugar, boa tarde a todos e a todas, né? Acho que, para mim, é uma honra estar aqui nesse 

Plenário hoje, podendo representar, acho que, milhares de corretores de imóveis hoje que tem em 

Sumaré, mas também na região, Campinas, né? Acho que hoje é uma profissão que tem muitos 

profissionais, como... - acho que o Alan falou, o Rudinei também -, existem profissionais ruins e 

bons, né? Hoje, graças a Deus, dentro da ética, eu consegui criar uma trajetória desde 2017, podendo, 

acho que a maior pauta hoje da profissão é poder realizar sonhos. A gente sabe que existem 

investidores que, né, a gente denomina de uma outra forma, mas que também é uma oportunidade e 

um bom negócio para essas pessoas também. Mas acho que o “realizar sonhos” hoje é uma pauta de 

maior peso hoje na nossa profissão. Queria agradecer ao Alan Leal por ter dedicado essa Moção aí, 

né, para mim hoje, aqui poder representar também os corretores. São poucos... acho que são poucos 

Vereadores que enxergam o quanto o corretor de imóveis tem essa dificuldade mesmo no dia a dia. 
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Obrigado também ao Rudinei Lobo, que eu conheço aí há um tempo também, pelas palavras, e a 

todos também aqui presente na Casa. A minha trajetória é desde 2017, né? Então, é uma trajetória de 

oito anos já, e eu, graças a Deus, pude consolidar e pude crescer a cada dia, se tornando corretor, 

gestor de equipe, para poder trazer novos corretores também para construir uma carreira sólida e 

ética, né, para que realmente isso, quando tiver lançamentos na Cidade, que eu acho que isso é uma 

pauta bem interessante também, de sempre trazer sempre, de trazer infraestrutura para a Cidade, para 

trazer novos lançamentos para crescimento da Cidade, mas também para proporcionar o pão de cada 

dia aí dos corretores presentes na Cidade, tá? Acho que o maior desafio hoje é acordar e saber que a 

gente precisa estar pronto para trazer essa oportunidade ou esse sonho de um morador, né, do seu 

primeiro imóvel ou do segundo, não importa. Eu acho que ser corretor é uma arte, e essa arte, graças 

a Deus, estou aí há oito anos fazendo com maestria. Obrigado a todos, e gostaria mais uma vez de 

agradecer a todos os presentes, né? E agradecer ao Alan aí pela Moção, e também por estar aqui 

representando os corretores de imóveis, que no caso é no dia 27, né? Mas estamos já falando hoje. 

Muito obrigado, uma excelente tarde para todos. [Aplausos]  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sr. 

Leandro, o senhor me desculpa, com todo respeito ao senhor, eu gostaria só de fazer uma pequena 

correção, porque eu acredito que todos os Nobres Pares aqui, na verdade, tem ciência do excelente 

trabalho, que não só o senhor faz, mas todos os imobiliários, tá? Desculpa, é só porque o senhor 

falou que nem todos os Vereadores, eu acho que todos tem a ciência e se preocupa também. E a 

gente quer agradecer, tanto o senhor como todos os que estão na área de imobiliária, tá bom? Deus 

abençoe. Se tiver mais alguém do ramo de imobiliário, quiser adentrar ao Plenário, por favor. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 153/2025, de autoria do Vereador 

Presidente Hélio Silva.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré. A Câmara Municipal de Sumaré, por meio do Vereador Presidente 

que esta subscreve, sente imensa alegria em apresentar esta Moção de Congratulação à jovem e 

talentosa Melissa Sampaio da Rocha Almeida, de apenas nove anos, por sua recente e brilhante 

conquista do título do 1ª Princesa Infantil de Sumaré. Melissa, que desde... Melissa, que desde a 

idade já começava... já demonstrava um talento nato e um carisma contagiante para as passarelas e 

lentes fotográficas, vê agora o florescer de um grande sonho. Sua conquista não é apenas um 

reconhecimento da sua beleza e graça, mas também o resultado visível de uma paixão genuína, que 

enche de orgulho não apenas sua família, mas toda a nossa Cidade. Este sucesso é o reflexo do 

alicerce mais importante na vida de uma criança: O amor e o apoio incondicional de sua família. 

Parabenizamos calorosamente seus pais, Juliano Almeida e Francielle Almeida, pela visão, 

dedicação e por investirem no potencial de sua filha, cultivando nela uma mentalidade grandiosa e a 

certeza de que pode alcançar um futuro brilhante. Entendemos o... estendemos o compromi... os 

cumprimentos ao seu irmão (Theo), que certamente compartilha dessa alegria. Com o olhar no 

futuro, Sumaré estará na torcida por Melissa em seu próximo desafio, o concurso Miss São Paulo 

Infantil, em novembro deste ano, onde levará com ela o nome e o encanto de nossa Cidade. Temos a 

certeza de que nos representará com a mesma excelência que já demonstrou. É inspirador ver que, 

por trás da princesa, existe uma menina de sonhos múltiplos e grandiosos, que almeja ser Juíza, 

Dentista, Modelo ou até mesmo Dona de Supermercado. Essa diversidade de aspirações revela uma 

mente brilhante, curiosa e sem limites, que nos dá a certeza de um futuro promissor, seja qual for o 

caminho que escolher. Por todo o exposto, e como forma de reconhecimento e incentivo, requeremos 

que seja registrada nos Anais desta Casa de Leis esta justa e afetuosa homenagem. Que esta Moção 

seja encaminhada à jovem Melissa Sampaio da Rocha Almeida e sua família, como expressão de 

orgulho e da admiração de todo o Poder Legislativo de Sumaré. Que esta conquista seja a primeira de 

muitas em sua jornada de sucesso”. Sala das Sessões, 26 de agosto de 2025. Vereador Presidente 

Hélio Silva.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Vereadores, a Melissa, ela 
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não pôde comparecer na outra ocasião que tiveram as princesas e miss, então, eu fiz novamente esta 

Moção para parabenizá-la, né, por ela também ter ganhado o concurso de princesa. Então, eu peço o 

voto de cada Vereador favorável a essa princesa (que é a Melissa), e parabéns, Melissa, parabéns 

pelos pais também de uma menina tão bonita e educada. E quero dizer mais, Melissa, ela disse para 

mim em uma outra ocasião, que a gente conversando, que ela disse que tem vontade de ser juíza de 

direito. Parabéns pela opinião, pela dedicação na escola. E eu tenho certeza que você vai chegar lá, 

Melissa. A Moção continua em discussão. Não havendo oradores, em votação.  “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Meu voto 

é favorável.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador Sebastião Correa.  

“2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Welington da Farmácia.  “2º Vice-

Presidente “Welington Domingos Pereira”: Meu voto é favorável.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Welington. Encerrada a votação: Com 18 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Moção. Eu peço que a Melissa adentre o Plenário 

junto com seus pais, e se tiver mais familiares para receber uma pequena homenagem. E se os pais 

quiserem fazer o uso da palavra também, pelo tempo regimental, está liberado.  “1º Vice-Presidente 

“Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, questão de ordem.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão 

de ordem do Vereador Lucas.  “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Eu gostaria de fazer 

o pedido ao senhor, que o senhor pudesse remeter ao Plenário e ao 1º Secretário, que fizesse a leitura 

Moção 161, que a... que os homenageados estão no Plenário.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, 

Vereador.  “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 161/2025.  “2º Secretário 

“Edivaldo Teodoro”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. É com imensa honra e 

satisfação que venho apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação à 

jovem Larissa Martins Estefaneli, cidadã e atleta de nosso Município. Nascida em 21 de agosto de 

2003, na cidade de Campinas e criada em Sumaré, onde vive até hoje com toda a sua família, Larissa 

é uma jovem que, mesmo com seus poucos anos de vida, já tem se destacado por sua admirável 

trajetória pessoal, acadêmica e esportiva, marcada por superação, coragem, amor pelos animais e, 

sobretudo, pela busca incansável por seus sonhos. Desde pequena, Larissa teve contato com a vida 

rural por influência de seu pai, um grande amante dos animais e do campo. Ainda que no início essa 

relação tenha sido tímida, em 2016 um momento transformador mudaria o rumo de sua vida: Ao 

assistir, no tradicional Rodeio de Americana, meninas galopando com a bandeira na arena, ela 

decidiu que um dia estaria naquele mesmo lugar, montando como elas. Mal sabia... mal sabia ela que 

esse desejo seria apenas o início de uma história de paixão, dedica... dedicação e grandes conquistas. 

Larissa começou suas aulas de três tambores no centro de treinamento da treinadora Silvia, em 

Sumaré. As quedas e os desafios iniciais nunca superaram a alegria que ela sentia ao estar com os 

cavalos. Sua relação com Dry Star, um cavalo quatro... Quarto de Milha de linhagem de laço, foi 

mais do que especial, foi destino. Presente de 15 anos, Dry tornou-se seu grande companheiro de 

pista e de vida. Contra todas as expectativas, essa parceria provou ser vitoriosa, em menos de dois 

meses de treino juntos, Larissa já competia no mesmo rodeio que a inspirou, o Rodeio de Americana. 

Desde então, a jovem amazona somou títulos e experiências que enriqueceram sua história ao lado 

do treinador João Simões. Destacam-se entre suas conquistas: Campeã Jovem do Rodeio de 

Americana; Campeã da Copa 3DM; Bicampeã da Copa Victory Fly; Campeã da Copa Western; 

Campeã Jovem no CT Rubens Cândido; 3º Lugar no Rodeio de Sumaré (2022); Finalista do Rodeio 

de Americana (2022), seu maior sonho realizado ao lado de Dry Star. Hoje, Larissa cursa 

Fonoaudiologia na PUC Campinas, e entre uma aula e outra, dedica-se intensamente ao universo 
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equestre, com o apoio incondicional de seus pais, sua avó e namorado. O seu pai administra um haras 

em Holambra, onde cuida de seus cinco cavalos de competição, com o acompanhamento técnico do 

treinador Divino Simões. Sua fé em Deus, gratidão à família e respeito pelos animais são pilares de 

sua vida. Larissa Martins Estefaneli é um exemplo de jó... de juventude determinada, talento, 

humildade e amor genuíno pelos cavalos. Que sua história continue sendo inspiração para todos os 

que sonham alto e não medem esforços para transformar sonhos em realidade. Diante do exposto, 

esta Casa Legislativa manifesta seu reconhecimento público e congratulações à jovem Larissa 

Martins Estefaneli, pela sua belíssima trajetória, desejando-lhe ainda mais conquistas, saúde, fé e 

sucesso”. Sala das Sessões, 26 de agosto de 2025. Vereador Lucas Agostinho.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: A Moção está em discussão.  “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: 

Presidente, questão de ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor da Moção. 

“1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Eu gostaria de solicitar a sonoplastia para passar 

algumas imagens da Larissa, por favor.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, por favor, sonoplastia, 

passa a imagem, por favor. [Exibição de fotos]  “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: 

Presidente, questão de ordem.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Lucas 

Agostinho, autor da Moção.  “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, Nobres 

Vereadores, público presente, público que nos assiste através das redes sociais. Eu queria dar os 

parabéns aqui à nossa homenageada (a Larissa), pelo trabalho que ela vem fazendo. Começou como 

uma diversão, lazer, e a... gostou, e foi participando aí de todos os rodeios, de todas as competições 

da nossa região, do nosso Estado, e vem levando o nome da nossa Cidade. Larissa, que Deus 

abençoe, muito sucesso a você, ao seu... seu animal, parabéns pelo tratamento que você tem com os 

animais seus. Hoje, nós vemos aí, esses dias atrás, um infeliz que acabou cortando as patas dos 

animais, a gente vê a crueldade da humanidade, e o tratamento especial que você dá, com todo amor, 

com todo carinho, com tudo que você pode fazer com seus animais. Meus parabéns, que Deus 

abençoe sua vida e sucesso. Obrigado, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em 

discussão a Moção. Não havendo oradores, em votação.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Sebastião Correa.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador Sebastião Correa.  “2º Vice-Presidente 

“Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Welington da Farmácia. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 

Agostinho”: Presidente, questão-- [Falas sobrepostas]  “2º Vice-Presidente “Welington Domingos 

Pereira”: Meu voto é favorável.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, 

Vereador Welington.  “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, questão de ordem. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Enquanto os 

Vereadores fazem a votação, depois eu gostaria que o senhor desse a oportunidade para a Larissa, 

para a mãe dela poder estar vindo aqui junto com ela, para ela poder usar a Tribuna, e também, né, de 

antemão, esqueci de falar da mãe dela, que é uma parceirassa dela aí, que sempre vem ajudando, 

dando o apoio. O pai também, mas não pôde estar presente, mas é um dos maiores... os maiores 

apoiadores dela são os próprios familiares. Obrigado, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Após a votação a gente autoriza o pedido V. Exa., Vereador Lucas. Encerrada a votação: Com 19 

votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado a Moção. Por favor adentre ao Plenário, a pedido 

do Vereador Lucas. Tem família? Que a família adentre também. “Munícipe “Sra. Larissa Martins 

Estefaneli”: Boa tarde. Eu gostaria de agradecer a todos os Vereadores pela oportunidade de estar 

aqui hoje levando o nome dos três tambores. E tenho certeza que todos os competidores amam tanto 

seus cavalos, cuidam com tanto carinho e amor, e que esse esporte possa crescer e ser mais divulgado 

cada vez mais. Gostaria, agradecer também a Deus, primeiramente, por ter me dado a minha família, 
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que me apoia tanto e está sempre comigo em busca dos meus sonhos, sempre comigo, me levando 

para as competições e me apoiando. Aos meus treinadores, todos que me treinaram durante todos 

esses anos, em especial ao João Simões e o Divino Simões. Gostaria de agradecer aos meus pais, à 

minha mãe (Camila) e ao meu pai (Leandro), meus maiores incentivadores, ao meu namorado 

(Marcos), meus avós e minha avó (Isaura). Obrigada.  [Aplausos]  “Munícipe “Sra. Larissa 

Martins Estefaneli”: [Risos] A Lupi(F) e ao Vereador Lucas Agostinho também que fizeram essa 

homenagem. Muito obrigada. [Aplausos]  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 2º Secretário 

que faça a leitura da Moção de n. 157/2025, de autoria do Vereador Valdir de Oliveira.  “2º 

Secretário “Edivaldo Teodoro”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. É com 

honra e grande satisfação que se apresenta a esta Egrégia Casa de Leis a Moção de Congratulação ao 

Sr. Adriano Gonçalves. Nascido em Sumaré, Sr. Adriano é comerciante e proprietário do Restaurante 

Bela Vista, fundado em 2007. É casado com Aline Ramos Gonçalves, pai de três filhos (Rita, Sophia 

e João Pedro), e avô do Lorenzo. A trajetória de vida é marcada pela dedicação, pelo espírito 

empreendedor e pelo compromisso com a Cidade. Aos 47 anos, destaca-se como exemplo de 

perseverança e de continuidade de um legado familiar voltado ao comércio e ao fortalecimento da 

economia local. A origem remonta ao avô, Vitor Gonçalves, fundador do Supermercado Santa 

Terezinha há mais de 50 anos. O pai, Humberto Gonçalves, manteve por três décadas o Açougue 

Bela Vista, ponto tradicional do Município. A mãe, Maria de Fátima Gonçalves, idealizou o 

Restaurante Bela Vista, e hoje é reconhecido como referência em qualidade e tradição. Adriano 

Gonçalves consolidou trajetória própria pautada no trabalho, na seriedade e na dedicação à 

comunidade. A gestão exemplar do restaurante representa não apenas a continuidade de uma história 

familiar, mas também inovação, geração de empregos e contribuição direta para o desenvolvimento 

econômico e social de Sumaré. Reconhecido pelo atendimento acolhedor e pela postura ética, 

tornou-se símbolo de credibilidade, proximidade com a população e compromisso social. Diante do 

exposto, requeiro, na forma regimental, a aprovação da Moção de Congratulação ao Sr. Adriano 

Gonçalves, como forma de reconhecimento público pela dedicação ao comércio, pelo espírito 

empreendedor e pelo compromisso com o progresso da Cidade de Sumaré”. Sala das Sessões, 26 de 

agosto de 2025. Vereador Valdir de Oliveira.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em 

discussão. Não havendo oradores, em votação.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente--  [Falas sobrepostas] “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Sebastião Correa.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Meu voto é favorável.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador Sebastião Correa.  “2º Vice-Presidente 

“Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Welington da Farmácia.  “2º Vice-Presidente “Welington Domingos 

Pereira”: Meu voto é favorável.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, 

Vereador Welington da Farmácia. Encerrada a votação: Com 17 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, aprovado a Moção. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 159/2025, 

de autoria do Vereador Dudu Lima.  “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Moção de Congratulação 

aos conselheiros eleitos para representarem a sociedade civil no Conselho de Segurança Alimentar e 

Nutricional de Sumaré (Consea). “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Eu 

(Vereador Dudu Lima), no exercício de minhas atribuições Parlamentares, venho perante os Nobres 

Pares propor a presente Moção de Congratulação aos conselheiros eleitos para representarem a 

sociedade civil no Conselho Municipal de Segurança Alimentar de Sumaré (Consea). A VII 

Conferência Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional, realizada no último dia 22 de 

setembro, contou com cerca de 230 participantes de diversos setores da sociedade, demonstrando a 

força e o comprometimento de Sumaré com a pauta da segurança alimentar, um direito social 
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fundamental garantido pela Constituição Federal. Nesta Conferência, além da apresentação e debate 

acerca da importância da participação social para a garantia de direitos humanos referentes à 

alimentação, houve a escolha dos representantes da sociedade civil para composição do Consea. 

Salienta-se que todos esses eleitos desempenharão seu trabalho de forma voluntária, o que realça 

ainda mais o espírito cívico e dedicado de cada um, externando nossos cumprimentos a todos, a 

saber: Representante dos Agricultores e Cooperativa da... de Agricultura: Antônio Souza Ribeiro 

(titular); Celio Zulian (suplente); Daniel Lima Cordeiro (titular); Cesar Martins Pereira (suplente); 

Representante das Organizações Sociais: Meire Rute Satter Coltro (titular); Tânia C. Costa Cruz 

(suplente); Nathália Cristina Noveletto Barbieri (titular); Letícia Barbosa Vasconcelos (suplente); 

Representante das Associações de Moradores: José Zilmar de Souza (titular); Keisy Aniceto 

(suplente); Quitéria Maria Santana (titular); Sueli Gonçalves da Silva (suplente); Representante 

Técnicos da área de Segurança Alimentar: Magno Vale de Almeida (titular); Luciano de Sousa 

Almeida Barbosa (suplente); Juliana Cristina de Souza (titular); Nanci Ferreira (suplente); 

Representante das Escolas, Povos e Comunidades Tradicionais: Joana D´Arc de Souza Lima (titular); 

Gisele Aparecida Marques (suplente); Eduardo Assis (titular); Elsa Marisa de Morais (suplente). A 

eleição democrática desses novos conselheiros é um marco para a construção de políticas públicas 

efetivas, pois fortalece o canal de diálogo entre a população e o Poder Executivo. A diversidade de 

representações, desde agricultores e cooperativas, passando por entidades sociais, associações de 

moradores, técnicos da área e comunidades tradicionais, assegura que as vozes de todos os setores 

envolvidos na luta por alimentação adequada e saudável serão ouvidas. Cada um dos eleitos traz 

consigo não apenas a representatividade de seu segmento, mas também a experiência de vida e a 

dedicação por Sumaré, ingredientes essenciais para o sucesso do trabalho do Consea. Por todo o 

exposto, solicitamos a aprovação desta Moção de Congratulações, na certeza de que estamos 

prestando uma justa homenagem a cidadãos e cidadãs que, de forma voluntária, consagram seus 

esforços por uma Sumaré mais justa, soberana e livre da fome”. Sala das Sessões, 26 de agosto de 

2025. Vereador Dudu Lima.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Não 

havendo oradores, em votação.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa.  

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Meu voto é favorável.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto favorável, Sebastião Correa. Voto do Vereador Welington da Farmácia? Eu acho 

que caiu a internet lá. Encerrada a votação: Com 15 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

aprovada a Moção. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 160/2025, de autoria 

do Vereador Wellington Souza. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré. Temos a honra e a grata satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa 

de Leis, a presente Moção de Congratulação ao Grupo de Capoeira Ritmo Brasil, representado pelos 

Mestres Diego, João e Papagaio, em reconhecimento ao trabalho voluntário, social e cultural 

desenvolvido em prol da comunidade. O grupo vem desenvolvendo um importante Projeto com mais 

de 80 crianças, oferecendo aulas gratuitas de capoeira três vezes por semana, com duração de duas 

horas cada. As atividades não se limitam ao ensino da capoeira, mas também promovem disciplina, 

respeito, cidadania e valorização da cultura afro-brasileira, proporcionando um ambiente seguro, 

educativo e acolhedor para crianças e adolescentes. As aulas são realizadas em espaços cedidos, 

como o salão paroquial da Igreja Sagrado Coração de Jesus e, eventualmente, a quadra da Escola 

Eliana, sempre com o apoio da comunidade local. Todo o trabalho é mantido de forma 100% 

voluntária, sem custos para os alunos e seus familiares, sendo viabilizado por doações e arrecadações 

organizadas pelos próprios mestres e colaboradores do Projeto. Dentre as ações de arrecadação, 

destaca-se o Almoço Beneficente realizado no último final de semana, que reuniu mais de 300 

convidados em um momento marcante de celebração, solidariedade e cultura. O evento contou com 
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apresentação de músicas típicas, danças, e muita diversão, proporcionando uma tarde inesquecível 

para todos os presentes. A ação teve como objetivo principal arrecadar recursos para a realização do 

próximo batizado de capoeira, que acontecerá no mês seguinte, com a entrega de cordões e diplomas 

aos alunos do Projeto. Este almoço não apenas cumpriu seu objetivo financeiro, mas também 

enalteceu e valorizou o trabalho voluntário incansável realizado pelos Mestres Diego, João e 

Papagaio, que têm se dedicado com amor, comprometimento e perseverança à transformação social 

por meio da cultura e da arte da capoeira. Manifesto meu profundo respeito, admiração e 

reconhecimento ao Grupo de Capoeira Ritmo Brasil, parabenizando todos os envolvidos por essa 

linda trajetória de serviço à comunidade. Portanto, Sr. Presidente, requeiro, na forma regimental e, 

após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação aos senhores 

mestres de capoeira Diego, João e Papagaio, pela sua dedicação e compromisso com as crianças e 

adolescentes”. Sala das Sessões, 26 de agosto de 2025. Vereador Wellington Souza.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: A Moção está em discussão.  “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor da Moção.  

“Vereador “Wellington de Souza”: Permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Claro, Vereador.  “Vereador “Wellington de Souza”: Agradeço. Bom dia a todos os Vereadores, 

público presente. É motivo de alegria que eu trago essa Moção para o Plenário. Último final de 

semana teve almoço beneficente do Grupo de Capoeira Ritmo do Brasil, que com muita frequência 

eu tenho falado, dialogado e trago para essa Câmara a respeito do Projeto social que é realizado por 

eles. Cerca de 80 crianças, aproximadamente, é beneficiada ali, e a gente sabe que o nosso bairro é 

um bairro de periferia. Muitas vezes a gente não tem um espo... não tem um espaço, né, adequado 

para o esporte, prática do esporte e lazer, e eles se uniram. São da academia do mestre Fernandão, 

que foi profissional ali do bairro do Matão, que muitas pessoas conheceram, e o Diego, o Papagaio e 

o João de antemão montaram o grupo de capoeira Ritmo do Brasil com o mestre Quito(F) e dão as 

aulas. Agradeço ao Padre César por ceder o espaço da igreja também para poder participar ali, e 

quando não tem o espaço suficiente, eles utilizam o espaço da quadra da Escola Eliana, no Jardim 

Nova Terra. Então, a gente tem que dar voz para esse tipo de pessoa, para esse tipo de trabalho. 

Muitas das vezes esses grupos de cultura e de esporte não sabem como fazer, o caminho a percorrer, 

e muitas das vezes não tem esse conhecimento de chegar em algum Vereador ou, então, alguma 

liderança. E a gente... Eles tiveram sorte, e eu tive a sorte de conhecer eles e poder abraçar esse 

Projeto, que eu luto dia e noite por eles. Não tenho nem palavras para explicar o trabalho que é feito 

pelo grupo de capoeira Ritmo do Brasil, que agora no mês de setembro vai ter a... o batizado, 80 

crianças vai receber a corda. E eu peço o voto de todos os Vereadores e parabenizo todo o grupo de 

capoeira Ritmo do Brasil. Muito obrigado, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua 

em discussão. Não havendo oradores, em votação.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião 

Correa.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Meu voto é favorável. Parabéns aí ao Wellington 

pela Moção.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador 

Sebastião Correa. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 162/2025, de autoria 

dos Vereadores: Welington da Farmácia, professor Edinho, e Vereador Presidente Hélio Silva. 

Desculpa, Vereadores, eu... Encerrada a votação: Com 15 votos favoráveis, aprovada Moção. Agora, 

solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da Moção de 162/2025, de autoria dos Vereadores: 

Welington da Farmácia, professor Edinho e Hélio Silva.  “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: 

Moção de Congratulação. “Temos a elevada honra e a satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de 

Leis a presente Moção de Congratulação à Diretoria da Ordem dos Advogados do Brasil – Subseção 

de Sumaré, pela realização do 20º Jantar da Advocacia e o tradicional Baile dos Advogados, 

realizado no último sábado, 23 de agosto, no Salão de Festas do Clube Recreativo de Sumaré. Em 
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clima de confraternização e comemoração, a advocacia sumareense, seus familiares e amigos se 

reuniram para prestigiar este já tradicional evento, que mais uma vez se consagrou como um marco 

de união, emoção e glamour. Foi notório o carinho, o amor e o empenho dedicados pela diretoria da 

OAB, que pensou cada detalhe com zelo e dedicação, proporcionando aos presentes uma noite 

inesquecível. A edição deste ano contou com um delicioso jantar, buffet completo, open bar de 

bebidas, serviço de drinks e a animação contagiante da Banda Mídia. Além do entretenimento, 

destacou-se a homenagem e o respeito a todos os membros da advocacia e autoridades presentes, 

bem como o reconhecimento de toda a equipe que trabalhou incansavelmente para o sucesso do 

evento. É importante ressaltar a atuação exemplar da Diretoria da OAB Sumaré, composta pelo 

Presidente Dr. Kleber de Oliveira, Vice-Presidente Dra. Mariana Blander, Secretária-Geral Dra. 

Gislaine Frias, Secretário-Adjunto Dr. Douglas Sobral e Tesoureiro Dr. Paulo Roberto da Silva, que, 

por meio da comissão de eventos, sob a coordenação da Dra. Tamires Pinheiro, demonstraram 

grande competência, organização e espírito de união. Portanto, Sr. Presidente, para homenagear 

todos os envolvidos na realização deste evento de tamanha relevância, requeiro, na forma regimental 

e após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a presente Moção de Congratulação à Diretoria da 

OAB Subseção de Sumaré, extensiva a toda a advocacia sumareense, pela brilhante realização do 20º 

Jantar da Advocacia e Baile dos Advogados”. Sala das Sessões, Sumaré 25 de agosto de 2025. 

Vereadores: Professor Edinho, Welington da Farmácia e Hélio Silva.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

A Moção está em discussão. Não havendo oradores, em votação.  “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Sebastião Correa.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Meu voto é favorável.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Sebastião 

Correa-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Welington da Farmácia.  

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, Vereador Rodrigo Digão, acredito aí, 

viu? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador Rodrigo Digão? “Vereador “Everton Rodrigo dos 

Santos”: Isso. Gostaria-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: --fazer 

on-line aqui, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Rodrigo Digão com a palavra.  “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Meu voto é favorável, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Registrado o voto favorável do Vereador Rodrigo Digão. Encerrada a votação: Com 19 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Moção. As Moções de Pesar de n. 156 e 158/2025, de 

autoria dos Vereadores Sebastião Correa e Alan Leal estão aprovado pela Mesa Diretora.  

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: 

Gostaria de saber se é possível fazer, na íntegra, a leitura da Moção 156?  “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Peço ao 1º Secretário que atenda o pedido do Vereador Sebastião Correa, com a leitura, na 

íntegra, da Moção de n. 156 de Pesar.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. A Câmara Municipal de Sumaré manifesta o seu 

profundo pesar pelo passamento do Sr. Otávio Pereira Rosa. O Sr. Otávio Pereira Rosa nasceu em 10 

de dezembro de 1942 na cidade de Andradina e, em janeiro de 1977, mudou-se para a cidade, para a 

nossa Cidade, adotando Sumaré como sua cidade mãe. Foi casado por mais de 50 anos com a Sra. 

Cleusa de Souza Rosa, de quem era viúvo, e deste enlace matrimonial nasceram os filhos: Edilson 

Pereira Rosa, Edson Pereira Rosa, Ednei Pereira Rosa e Silvana Pereira Rosa. Morador no 

Loteamento Altos de Sumaré em nosso Município, veio a falecer no dia 21 de agosto de 2025, aos 82 

anos de idade. O Sr. Otávio era católico, gostava de música sertaneja e futebol. Era caseiro, trocava 

qualquer evento para ficar no aconchego do seu lar. Sendo pessoa muito querida e estimada por 

todos, deixa saudades e uma enorme lacuna em seus filhos, noras, genro, aos netos Wando, Kássia, 
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Matheus, Rafael, Gabriel e Vanessa e aos bisnetos: Sofia e Arthur, e entre aqueles que o conheceram. 

É, pois, justa a homenagem desta Casa, a este cidadão, pois seu exemplo de humildade, solidariedade 

e sua integridade marcaram sua trajetória. Que seus familiares e amigos recebam o nosso mais 

profundo e sincero sentimento de pesar e que sua memória jamais se apague de nossas mentes e 

corações. E que se transmita o teor a família enlutada com suas sinceras condolências”. Sala das 

Sessões, 26 de Agosto de 2025. Vereador Sebastião Alves Correa.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Solicito 2º Secretário que faça a leitura da Moção de Pesar de n. 158/2025, de autoria do Vereador 

Alan Leal. Peço para que sonoplastia apresente uma foto que está aí, por favor, para ser apresentada 

do ente querido.  “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Qual deles Alan? Ah, tá. “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Moção de Pesar em memória de Jessé da Cruz 

Gonçalves. Eu (Vereador Alan dos Santos Leal), apresento a esta Egrégia Casa de Leis a presente 

Moção de Pesar em memória de Jessé da Cruz Gonçalves. Jessé era filho de Domingos Gonçalves e 

Maria Senhorinha da Cruz Gonçalves. Ele era conhecido por sua alegria, e cultivou ra... e cultivou 

amigos por onde passou, deixando um legado de carisma e companheirismo. A sua partida prematura 

é motivo de grande tristeza para seus familiares e todos que tiveram a oportunidade de conviver com 

ele. Seus familiares carinhosamente assim se expressam sobre seu passamento: ‘É difícil dizer adeus 

a alguém como Jessé. Uma pessoa que amava a vida, que se alegrava ao dançar, festejar e, acima de 

tudo, em compartilhar momentos de felicidade com a família e os amigos. Jessé fez do mundo um 

lugar melhor simplesmente por existir. Por 46 anos tivemos o privilégio de sua querida presença, até 

que, no dia 21/08/2025, poucos dias após seu aniversário em 08/08/1979, ele nos deixou. Jessé, 

somos gratos por cada instante ao seu lado. Que você continue espelhando... espalhando alegria no 

céu, lugar que merece receber seu coração bondoso’. Diante do exposto, manifestamos nosso 

profundo pesar e solidariedade à família. Portanto, após ouvido o Plenário, solicito que seja aprovada 

a presente Moção de Pesar em memória de Jessé da Cruz Gonçalves, como forma de expressar nosso 

respeito e condolências aos familiares e amigos. Sem mais para o momento, aguarda-se a aprovação 

da mesma, nos termos regimentais”. Sala das Sessões, 25 de agosto de 2025. Vereador Alan Leal.  

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Peço... 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: --Alan Leal.  “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Peço autorização 

para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim, Vereador.  “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”: Presidente, eu sei que não é... não é usual, mas gostaria de pedir, se o Presidente liberasse, 

que a dona Maria Senhorinha da Cruz Gonçalves, que ela falasse algumas palavras, é a mãe do Jessé.  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: A dona Maria está presente? Eu vou... eu vou consultar o Plenário, 

tá? Para ficar registrado. Consulto o Plenário, o pedido do Vereador, para que a dona Maria, A mãe 

do ente querido possa falar algumas palavras ali. Há alguma objeção do Plenário? Não tendo objeção 

de ninguém, eu peço que a dona Maria adentre ao Plenário para falar algumas palavras que a senhora 

queira. “Munícipe “Sra. Maria Senhorinha da Cruz Gonçalves”: Gente, eu estou aqui, só Jesus 

Cristo sabe como estou aqui. Mas vou falar do meu filho, porque era um menino tão bom, que eu vou 

falar para vocês que ninguém na minha família teve esse privilégio, e agradeço ao Alan, de coração. 

Meu filho, tu sabe, tu sabe que eu vou... Olha, só Jesus Cristo, meu filho era tão bom que ninguém da 

minha família teve esse privilégio, e Alan fez essa... trouxe nós aqui para fazer essa homenagem para 

meu filho. Só gratidão, Alan, só gratidão, meu filho, porque o Jessé queria viver muito. Meu filho 

nasceu no mês de agosto, no dia 8 de agosto, meu filho estava tão alegre, gente, meu filho queria 

viver muito e era muito bom. Naquela semana passada eu falei para ele, eu digo: “Meu filho, eu 

cuidei da tua avó, cuidei do teu pai, e quando eu tiver doente, quem vai cuidar de mim?”, ele disse: 

“Mãe, quem vai cuidar da mãe sou eu”. Oh, meu Deus, meu filho não estava sabendo que estava 

perto do meu filho ir embora, só Jesus Cristo, mas era um menino bom, era um menino bom. Olha, 
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nós... a Bahia está abalada, minha ca... Meu(*) foi a... No cemitério cheio duas salas, que os outros... 

Nem de meu marido não foi assim. Minha casa, esses dias, cheia de manhã até de noite. Que 

ninguém acreditou, meu filho tão forte, tão bonito, tão formoso, mas Deus me deu e Deus tirou, o 

que é que eu vou fazer, né? Eu não posso desfazer de Jesus. E só nós, só porque eu estou em pé é por 

causa de meu Jesus que está me sustentando, tá? Que era um... o meu filho é uma beleza de gente, só 

vivia dando risada, só vendo com é, o Alan sabe aí como era o Jessé, todo mundo. Um lugar que ele 

foi, que ele ia de sábado, disse que teve três lugar que fechou, não abriu, teve um lugar lá que 

fizeram uma homenagem para ele. E eu agradeço, gente, de coração, te agradeço, Alan. Olha, tu sabe 

que eu votei para tu duas vezes, meu filho. Se eu tiver viva, tu... vou(*) precisar de voto meu, se for, 

vou votar mil vezes para tu e eu volto, meu filho, porque isso aí ficou no meu coração. Só gratidão, 

Alan, só gratidão. E eu agradeço, uma salva de palma para meu filho. [Aplausos]  “Oradora não 

identificado”: Bom, nós todos familiares, nós agradecemos a todos pela homenagem que estão 

fazendo pelo Jessé. Ele era muito amado por todos, foi pela família, pelos amigos, por... pelo Alan 

também, que ajudou muito a gente também, a gente só tem a agradecer, a memória dele sempre vai 

ser o nosso Jessé. A filha dele também está aqui do meu lado, quer agradecer, a Gabriela. São 

momentos, assim, é dolorosos, mas Deus sabe de todas as coisas. Deus levou, mas ele sempre estará 

com a gente em qualquer momento, em qualquer lugar. Obrigado a todos.  [Aplausos] “Vereador 

“Allan Sangalli”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Allan Sangalli.  “Vereador “Allan Sangalli”: Quero deixar registrado aqui 

também meus sentimentos à família da Dona Tereza, moradora lá do Jardim Calegari, lutou 

bravamente contra um câncer, vão deixar os sentimentos aqui à família, seu companheiro Edmar, seu 

filho Adriano. Que Deus coloque ela em um bom lugar, que ela foi guerreira até o final. Muito 

obrigado, Presidente.  “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Alan Leal.  “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”: Só queria deixar uma mensagem, Presidente, para a família, eu tive o privilégio de trabalhar 

com o Jessé, estudamos(*) junto, vivi... muitas coisas. O Jessé era esse cara alegre, eu nunca vi o 

Jessé triste, eu nunca vi o Jessé criticar ou... de alguma coisa, de... Sempre alegre, sempre sorrindo. 

Meu primo falou uma coisa no domingo, que a gente que viveu com Jessé sabe o tão bom que ele foi 

para as pessoas. Então, realmente o que a mãe dele acabou de falar aqui é uma realidade, realmente o 

São Judas, ali, é Rua das Torres está muito abalado com tudo isso, mas Deus sabe de todas as coisas, 

sabe a hora que a gente tem que partir. Mas infelizmente a gente vai ficar com essa dor, mas pode ter 

certeza que ele está cuidando da gente lá. Obrigado.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. Questão de ordem, Vereador Tião Correa. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: 

Presidente, também, ei quero deixar aqui meus sentimentos a família da Dra. Tatiane (a pediatra), 

que muitos anos trabalhou na rede pública, né, estava lá na... trabalhava na Unidade de Saúde do 

Santa Clara. É uma grande profissional, uma guerreira, foi pediatra até dos meus filhos, né, graças a 

Deus, uma grande profissional. E aqui a gente deixa também nosso sentimento a família, que é uma 

pessoa muita amada lá na... que era na Unidade de Saúde de Santa Clara. Faleceu antes de ontem.  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a fala da V. Exa., Vereador Sebastião Correa. Eu pergunto 

ao 1º Secretário se há Vereador inscrito no Expediente.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 

Não há, Sr. Presidente.  “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rai do Paraíso.  “Vereador “Raí Stein 

Sciascio”: Com o bom andamento da Sessão, Presidente, pode consultar o Plenário, que podemos 

passar direto a Ordem do Dia.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. Consulto o Plenário, 

passagem direto para Ordem do Dia, os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Todos os votos favoráveis, nenhum voto contrário, passagem direto para a Ordem do 
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Dia. Não havendo Vereador inscrito, eu declaro encerrado o Expediente, às 13h47. Peço aos 

Vereadores que registrem suas presenças por favor.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Sebastião Correa.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Quero registrar a minha presença.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador Sebastião Correa.  “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Welington da Domingos Pereira.  “Vereador “Everton Rodrigo dos 

Santos”: Sr. Presidente, acredito que seja o Vereador Rodrigo Digão, também quero registrar a 

minha presença.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador Digão, registrada a presença da V. Exa. 

Você está com a voz igualzinha à do Welington, hein?  “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: 

Imagina, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu acho que o senhor quis mudar o 

microfone aí, Vereador. Reabro a Sessão para a Ordem do Dia. Com quórum suficiente e havendo 

número legal, declaro reaberta a Sessão Ordinária do dia 26 de agosto de 2025, às 13h51. Eu queria 

aqui, Vereadores, só registrar que o Vereador Welington Domingos Pereira, ele mandou uma 

mensagem para mim à minutos, dizendo que a internet dele está um pouco fraca lá, que não está 

conseguindo conectar. Ordem do Dia, temos um Pedido de Urgência. Primeira Urgência. O 

Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores?  “1º Secretário “Valdinei Pereira 

da Silva”: 15 Vereadores, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental a sua 

apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência.  “1º Secretário 

“Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Pedido de 

Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, 

requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da 

seguinte matéria: Projeto de Lei n. 413/2025, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: ‘Dispõe 

sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito Especial, no valor de 

R$ 186.150 mil, para os fins que especifica e dá outras providências’. O Pedido da Urgência da 

matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 26 de 

agosto de 2025.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: Os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 3 votos contrários, todos os outros 

votos favoráveis, aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura 

dos Pareceres do Projeto de Lei n. 413/2025.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e 

Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação Final: Favorável, Sr. Presidente.  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de 

Lei n. 413/2025. Mensagem n. 49/2025, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Henrique Stein 

Sciascio: “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito 

adicional especial, no valor de R$ 186.150,00, para os fins que especifica e dá outras providências”. 

Está em discussão. Não havendo oradores, em votação.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Sebastião Correa.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Meu Verea... meu voto é favorável.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Sebastião Correa. 

Vereador Digão e Vereador Welington. Encerrada a votação: Com 18 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, aprovado o Projeto de Lei. Item 1: Discussão e votação do Projeto de Decreto Legislativo 

n. 8/2025, autoria: Vereador Valdir de Oliveira: “Confere o Título de Cidadão Sumareense ao Sr. 

Aldo Ribeiro Monteiro”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Projeto de Decreto 

Legislativo. Dos Pareceres do Projeto de Decreto Legislativo.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da 

Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: Favorável, 

senhor-- [Falas sobrepostas]  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu 

coloco em discussão. Não havendo oradores, em votação.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: 
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Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Sebastião Correa.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Sebastião Correa. Encerrada a 

votação: Com 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei; Item 2: 

Discussão... Eu peço... Deixa eu ver aqui. Ah, não. Item 2: Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 

347/2025, autoria dos Vereadores: Sebastião Correa e Hélio Silva: “Institui o Dia Municipal de 

Conscientização sobre as Distrofias Musculares, a ser celebrado anualmente no dia 17 de setembro”. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto.  “1º Secretário “Valdinei 

Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: 

Favorável.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão. 

Não havendo oradores, em votação.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem de um dos autores do Projeto de Lei, 

Sebastião Correa.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Meu voto é favorável, Sr. Presidente. Eu 

gostaria que fosse, a possibilidade de ler a Justificativa de Projeto, que é muito importante esse 

Projeto aqui, o senhor leu, viu aí que é muito importante para o nosso... As pessoas, né, para 

descobrir logo cedo, no dia(*) [Ininteligível] dessa doença, né, que é muito... que ela é difícil ter 

cura, né, mas o tratamento já pode ser, acontecer pela Rede Pública, né, de Saúde, isso é muito 

importante.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu peço ao 1º Secretário que leia a justificativa do 

Projeto de Lei de n. 347, na íntegra.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “O objetivo deste 

Projeto de Lei é conscientizar a sociedade sobre a importância do diagnóstico precoce das distrofias 

musculares progressivas, para início de tratamento adequado. As distrofias musculares são doenças 

de origem genética caracterizadas pela degeneração progressiva do tecido muscular. Formam um 

grupo de mais de 30 doenças e estima-se mais de 104 mil pessoas no Brasil com algum tipo de 

distrofia muscular. A mais frequente é a Distrofia Muscular de Duchenne, que afeta 1 a cada 3.500 

meninos. O dia 17 de setembro foi escolhido como Dia de Conscientização das Distrofias 

Musculares por ser a data de nascimento do Dr. Guillaume Duchenne (1806-1875), um dos primeiros 

médicos que buscou descrever e classificar a distrofia muscular e em desenvolver os primeiros 

exames para o diagnóstico da doença. Atualmente, para o diagnóstico, é possível realizar um exame 

de sangue para análise do DNA que permite determinar, com até 70% de certeza, o tipo de distrofia. 

Nos 30% restantes, a classificação irá depender de uma biópsia do músculo para localizar a proteína 

que está faltando. Os primeiros sinais surgem quando a criança começa a caminhar, entre três e cinco 

anos de idade e evolui para a incapacidade de andar entre 8 e 12 anos. O comprometimento dos 

movimentos de todo o corpo é gradativo, até chegar ao ponto da incapacidade de exercer 

movimentos simples. Os músculos responsáveis pela respiração, como o diafragma e músculos 

intercostais são afetados, o que ocasiona a contração ineficaz para abrir e fechar a caixa torácica, 

impedindo uma respiração que atenda às necessidades do corpo e uma tosse eficaz para a expulsão 

das secreções. Em algumas distrofias o músculo cardíaco também poderá ser comprometido. As 

distrofias musculares não têm cura, no entanto, é possível melhorar a qualidade de vida e diminuir a 

velocidade da progressão da doença com tratamento realizado por equipe multiprofissional. São 

usados medicamentos, órteses e fisioterapia. O uso da ventilação não invasiva, com respirador tipo 

BIPAP, melhora a qualidade de vida dos pacientes e sua longevidade. De acordo com a médica 

neurologista e presidente da Aliança Distrofia Brasil, Dra. Ana Lúcia Langer, estima-se que, sem 

tratamento, 75% dos pacientes morre antes dos 20 anos. Atendendo aos preceitos da Lei 

12.345/2010, que fixa critério para instituição de datas comemorativas, foi realizada Sessão Solene 

no Plenário da Câmara dos Deputados, no dia 19 de setembro de 2019, para a conscientização sobre 

as distrofias musculares. Na oportunidade, destacou-se a importância de uma data que amplificasse 

as realidades das distrofias musculares no país. O objetivo deste Projeto de Lei é chamar atenção da 
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sociedade sumareense para as distrofias musculares para que os pacientes e suas famílias tenham 

maior respaldo no acesso a tratamentos que promovam melhorem... promova e melhora a qualidade 

de vida dessas pessoas. Associado a todas estas medidas, deve ser realizada uma ampla campanha de 

informação pelos meios de comunicação à disposição do Poder Público, reforçando a importância já 

veiculadas por outros meios. Estes são os motivos e as justificativas deste Projeto de Lei, para a qual 

peço o apoio de V. Exas.” Sala das Sessões, 03 de Junho de 2025.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Encerrada a votação: Com 17 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei; 

Item 3, é um Projeto da minha autoria, eu gostaria aqui de pedir Vista, até porque a família do ente 

querido, que eu quero nomear a praça, não pôde comparecer, então, essa é a minha justificativa de 

pedir Vista, que a esposa do ente querido queria estar presente, e os filhos também. Coloco em 

votação o Pedido de Vista: Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

Todos os votos favoráveis à Vista, nenhum voto contrário, aprovado a Vista. Eu agradeço o voto de 

cada um.  “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Soli... Questão de ordem do Vereador Wellington Souza.  “Vereador “Wellington 

de Souza”: Sr. Presidente, eu gostaria de convocar, quinta-feira, a Comissão de meio ambiente 15h, 

por gentileza.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o pedido da V. Exa. “Vereador 

“Wellington de Souza”: Muito obrigado.  “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, 

Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Alan Leal.  “Vereador 

“Alan dos Santos Leal”: A tarde, pode ser? Gostaria de convocar aqui a Comissão de Justiça e 

Redação para quinta-feira, às 14h30, Vereador João Maioral e Vereador Joel. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Registrado-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: E apro... e aproveitar 

também, Presidente, ontem foi aniversário do nosso Deputado, delegado Bruno Lima, desejar 

parabéns para ele. E dizer que eu estou usando esse distintivo aqui, só para justificar, que ontem eu 

fui nomeado embaixador aqui na Cidade de Sumaré. Então, por isso que eu estou a caráter aqui. 

Obrigado, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o pedido da V. Exa. Solicito ao 1º 

se... Não, espera aí. Terminada a Ordem do Dia, pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito na 

Explicação Pessoal.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Não há, Sr. Presidente.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Não havendo Vereador para fazer o uso da palavra e não havendo mais 

ninguém, agradeço a Deus por mais um dia de trabalho, e declaro encerrada a Sessão Ordinária do 

dia 26, às 14h04. “Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão 

Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos”. Câmara Municipal 

de Sumaré, 26 de agosto de 2025.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
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